

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年9月24日 星期五 农历八月十八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7627 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 应急管理部、公安部联合开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动

新华社北京9月23日电 (记者 刘夏村)近日,应急管理部、公安部决定,自2021年9月至2022年6月,联合在全国范围组织开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动。

据悉,当前,少数不法分子受利益驱动,漠视法律,置人民群众生命财产安全于不顾,假冒应急管理部等部门政府网站和证书信息查询平台,伪造、变造、买卖假冒的特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格证,

导致不具备基本安全技能人员从事高风险作业或管理活动,给企业生产经营活动埋下重大事故隐患。

据介绍,此次专项行动,重点打击伪造、变造、买卖假冒安全生产证书,涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章的违法犯罪行为;重点打击利用互联网搭建假冒政府网站,提供假冒安全生产证书查验,涉嫌非法利用信息网络的违法犯罪行为,或为上述行为提供互联网接入。(下转第2版)

## 用血肉之躯构筑铜墙铁壁

——记河北省先进基层党组织、三河市公安局特巡警大队党支部

### 政法先锋

□ 河北法制报记者 田宪忠

十几年来,三河市公安局特巡警大队始终坚持“建一流班子、带一流队伍、树一流形象、创一流业绩”目标,积极预防、打击各类违法犯罪,赢得了人民群众的广泛赞誉。2019年以来,该大队被评为廊坊公安系统“践行新使命、忠诚保大庆”成绩突出集体,并被荣记二等功一次、三等功一次。在中国共产党成立100周年之际,该大队党支部被评为全省先进基层党组织。

#### 政治建警 从严治警

“革命军人个个要牢记,三大纪律八项注意……”饭前一首歌是该大队2005年正规化建设以来一直保持的惯例,也是他们准军事管理的一个写照。在队伍管理中,三河市公安局特巡警大队坚持政治建警,从严治警,充分借鉴军事化、精细化管理经验,从值班执勤、警风警纪、请销假制度、内务管理、警

用装备管理等方面进行了详细规定,明确考核分值,严格落实考核制度。平时,大队注重从细节入手抓好行为规范和作风养成,从叠被子、擦桌子、摆杯子、放车子等点滴小事到值班备勤、巡逻接处警等待人接物、言谈举止方方面面都有标准。坚持经常抓、反复抓,直至落实到位,习惯养成。

俗话说,要想跑得快,全靠车头带。在班子建设上,大队党支部充分发挥战斗堡垒作用,做到自我加压,自我约束,率先垂范,在全队400多人面前叫响了“从我做起,向我看齐”,做到三个首先:要求他人做到的自己首先做到;艰巨任务、工作重担首先挑;危险时刻首先上。“在三河特巡警大队,最常见的是单位大门和田大队的脸”,这是队员们最常说的一句话。大队长田晓峰以队为家,常年吃住在大队里,从来没有节假日。妻子抱怨:“你把家当成了旅馆,从家里换衣服倒难了。”在他的带领下,班子成员和党员干部拧成一股绳,形成一个拳头,使整个队伍迸发出强劲的战斗力。

为了发挥好基层党组织的向

心力、凝聚力,大队一班人审时度势,争取上级党组织的大力支持,自2016年以来开拓性地在400多名辅警中培树入党积极分子,发展辅警党员20名。这一措施的实施,不仅在各项急难险重任务中树立了标杆,锤炼了队伍,也极大地增强了广大辅警的上进心和荣誉感。

#### 打击防控 守护安全

在营造良好治安环境上,大队屯警街头、科学布警,实行网格化巡逻,严密街面动态防控。在三河市区及燕郊城区划定了东、西、南、北城4个大巡区、8个小巡区,覆盖了10条交通主干道和33条次干道,每个巡区自成一个网格,治安控制面细化到每个网格,责任落实到每名队员。明确了巡逻区域和路段,确定了在不同时间段和相应的距离内巡逻的频率,在繁华地区、重点部位、重点时段,设立了守望点和必巡线。今年以来,大队共出动巡逻警力74820人次,盘查人员31585人次,盘查车辆19655辆次,共抓获各类违法犯罪人员105人,其中行政拘留46人,刑事拘留

59人,其中网上在逃人员9人,确保了全市治安秩序的持续稳定,群众安全感、满意度进一步提升。

在做好防控的同时,该大队不断深化职能作用,坚持防控和打击两手抓、两手硬。去年7月份,该大队抽调精干力量成立了便衣反扒中队,严厉打击群众痛恨的“两抢一盗”案件。在“亮剑2020”、“砺剑铸盾”行动中,便衣队成为及时破获群众身边小案的主力军,扎实为群众办实事、解民忧。自成立以来,共破获各类案件680余起,抓获犯罪嫌疑人272人,刑事拘留140人,有力地震慑了街头犯罪,受到广大人民群众热情拥戴,先后收到锦旗40余面。

2021年4月19日,反扒队接到110指挥中心指令,紧邻北京的燕郊开发区燕顺路一带发生多起二、三轮电动车被盗案件。接警后,便衣队员细致走访街面群众,认真分析比对案情,最终摸排出犯罪嫌疑人的作案规律和路径。4月28日,正当犯罪嫌疑人张某骑着一辆刚盗窃的电动三轮车准备从燕郊返回北京时,便衣队员当场将其抓获。(下转第2版)

## 省会交警开展电动车专项整治行动

河北法制报讯 (记者 张世杰)记者9月22日从石家庄市公安交

通管理局获悉,为推动落实《石家庄市人大常委会关于加强电动车规范管理的决定》,结合“金盾风暴”严打整治系列专项行动和交通秩序大整治,自9月22日起,省会交管部门将通过宣传教育、警示教育曝光和常态管理三个步骤,开展电动车专项整治行动,全面加强电动车规范化管理,与广大市民共同营造安全有序、文明和谐的道路交通环境。

此次专项整治行动以打造安全畅通、文明有序的省会道路交通安全环境为目标,以规范合法、打击非法为原则,依法整治电动车违法上路行驶,重点治理电动自行车驾驶改装、

拼装或者加装车篷、挡风罩、支架等影响安全装置车辆;超速行驶,逆向行驶,闯红灯,驶入机动车道、城市快速路,在人行道、斑马线上骑行;醉酒驾驶;牵引动物、手持物品或者浏览电子设备驾驶;违反规定载人、载物;在统一施划的停车区域之外停放车辆,占用盲道、人行道;其他影响安全驾驶、妨碍交通安全的行为,推动实现电动自行车合法使用、骑行者守法出行、管理工作规范有序。

省会交警将加大对无牌无证、闯禁行等交通违法行为的严查严处力度,对重点交通违法行为,对交警执法活动开展现场直播。在教育处罚违法上路行驶,重点治理电动自行车驾驶改装、

## 秦皇岛市司法局召开争创全国法治政府示范市推进会

河北法制报讯 (秦璇)为落实秦皇岛市委、市政府工作要求,全力做

好争创全国法治政府示范市工作,9月16日,秦皇岛市司法局召开争创全国法治政府示范市推进会,围绕全国市县法治政府建设示范指标体系,结合高质量完成市政府建设示范申报工作,细化责任分工,压实工作责任。

会上传达了中央依法治国办《关于开展2021年全国法治政府建设示范创建活动的实施方案》和省委依法治省办《关于申报创建全国法治政府建设示范地区和项目的通知》。同时指出,以争创国家、省级法治政府建设示范单位为目标,大力开展示范创建活动,是确保全市依法行政、法治政府建设高质量发展,建设一流国际旅游城市的重要抓手。

会议强调,秦皇岛市

作为河北省首批唯一法治政府建设示范市、争创全国法治政府建设示范市,创建工作时间紧、任务重、标准高、要求严。要充分激发内在动力和潜力,着力做好法治政府示范创建的基础性工作,展示秦皇岛法治建设的独特魅力,在更大的平台上迎接全国强手的挑战。

会议要求,各相关单位要高度重视,积极作为,按照省委依法治省办要求,于9月24日前完成网络申报工作。要切实承担起本部门、本单位职责范围内的工作任务,将各项指标任务细化落实到人,确保示范创建申报工作圆满完成。同时,要认真对照创建指标体系要求,找准薄弱环节,查缺补漏,充分做好迎接中央依法治国办网络检索、实地核查、案卷评查、随机抽查、座谈访谈等准备工作。



## 绽放最美“枫”景

——平乡县公安局河古庙派出所创建“枫桥式派出所”纪实

□ 河北法制报记者 王智勇

平乡县被誉为“世界童车之都”,全国每销售10辆童车,就有7辆来自平乡,而平乡童车产业集中在河古庙镇。作为童车产业同步成长的平乡县公安局河古庙派出所,面对产业云集、客流涌动、物流繁忙的辖区特点,其不断创新警务工作,让新时代“枫桥经验”落地生根,努力营造出良好的营商环境,为群众创建安全和谐的家园。

#### 让“红色引擎”牵引思想与行动

河古庙派出所围绕强学习能力建设、强制度落实、强文化引领、强标建设,锻造“四强党支部”,引领队伍建设,增强队伍战斗力,夯实最强战斗堡垒根基。

民警通过多种形式学党史、学讲话、学规章,利用好学习强国平台,强化政治素养和理论增信。坚

持每日晨会制度,紧扣落实“三会一课”、民主生活会以及谈心谈话制度,常态化开展教育整顿,严格考核奖惩制度,在党建中融入警营文化建设,通过特色版块以及一系列“文化育警”实践活动,打造深层次“党建+警营文化”共建共享大格局。

河古庙派出所对标最强党支部目标,争创一流。2019年至今,河古庙派出所在人民群众对公安工作满意度测评中,满意度达到了99%,实现了警务工作“零”投诉,违法违纪“零”发生。

#### 把“安全感”传递到村村户户

群众的安全感是平安建设的晴雨表。河古庙派出所通过构建“三大”平安防控体系,以“实干+创新”挤压不安全因素空间,推动治安、刑事“双零”全覆盖。目前已有15个村连续五年治安、刑事“双零”发案。

河古庙派出所率先调整“一室

两队”管理模式,综合指挥室集行政指挥、预警研判、视频追踪等功能于一体,利用天网工程、物联网系统以及智慧小区平台等资源,对接社区队和办案队工作,逐步实现巡视“扁平化”、云端研判“数字化”,满足“情指勤舆”一体化实战化警务要求,“两降一升”效果明显。

根据辖区企业、商业网点众多,农村街面治安问题突出的情况,该所在辖区33个村庄设立东河古庙商业网点警务室、董家庄农村警务室、南庄企业警务室、常河镇交通枢纽警务室“四大警务室”,通过“以点带面、中心辐射”的基本框架,实现打防双赢。推动“一村一警”“网格化”管理基础上,创新“一人一车一包”社区运行模式,为每位民警配发一辆警务电动车,一个印有“我为群众办实事”和“河古庙派出所”的蓝色便携包,包内携带“入户信息采集表、防火防盗防电信诈骗宣传册、消防安全检查整改通知书、现场调解协议、出租房屋及流

动人口登记本、户籍业务明白卡”等“N”项社区服务明细,日常穿梭于大街小巷,延伸服务触角,扩大群众自我防范阵地。

前不久,一犯罪分子冒充“领导”实施诈骗,民警与群众巧设“局中局”,群众不仅没有上当受骗,还协助民警成功查获作案银行卡4张,冻结赃款13万元。

“人民的事人民议,人民的事人民定。”河古庙派出所组建了“单位扶持型”“企业出资型”“义务志愿型”“轮流联防型”和“商户联防型”五种形式的群防群治队伍。其中董家庄巡逻队荣获2019年“感动平乡”集体,更多群众纷纷请缨参与,壮大了平安社区建设的群治力量。

#### 让群众“幸福感”切实得到提升

及时有效化解矛盾纠纷,是提升社会基层治理水平的重要基础。(下转第2版)

## 智慧安检提升通行效率



国庆节将至,针对当前车流量骤增的交通情况,丰宁满族自治县公安局南辛营治安检查站在严格落实查控要求的同时,通过发布提示、增派警力、优化查控机制等措施,全面提升通行效率,赢得了过往群众赞誉。图为9月21日夜间,民警正在通过智慧安检机器人快速检查过往车辆、人

员。